2023年9月1日 星期五

认房不认贷落地广深影响几何



8月30日,广州和深圳先后宣布实施"认房不用认贷"政策。继住房和城乡建设部等三部门发布相关通知后,"认房不用认贷"政策迅速在两个一线城市落地。"认房不用认贷"政策对楼市影响几何?哪些购房者受益最大?是否会刺激房价上涨?

政策是场"及时雨"

"认房不用认贷"政策对楼 市影响几何?

2021年下半年以来,广深 楼市相继步入下行轨道,深圳 二手房成交量在2021年和2022 年连续两年腰斩。乐有家研究 中心负责人表示,2023年1至7 月深圳一手住宅月均网签量 2700套左右,而8月网签量仍 在下降。近期深圳新房的去化 周期接近16个月,超过14个月的警戒值。

国家统计局数据显示,7月份广州二手房价格环比下降1%,在四个一线城市中降幅居首。克而瑞的统计显示,进入8月,广州一手房周成交面积维持在10万平方米左右,创下近8周的新低。

万科董事会主席郁亮表示,

现阶段市场已经出现超跌。由于地产销售低迷已经持续了一段时间,市场情绪受到了一定影响,容易做出过度反应。当前政策已在发力,希望已出台的政策能推动市场恢复到健康合理的水平。

易居研究院研究总监严跃 进认为,深圳、广州当前出台政 策信号意义非常强。

显著降低置换购房者门槛

哪些购房者受益最大?

市场人士分析,"认房不用 认贷"政策最利好的群体是有置 换需求的购房者。

"认房"或"认贷"是银行在 发放住房按揭贷款时评判首套 房、二套房的标准,其中"认房又 认贷"最为严格,指的是即便第 一套住房贷款已还清,但因有贷 款记录,再置换时仍被认定为购 买第二套住房,从而执行更高比 例首付及房贷利率。

在此前"认房又认贷"的政策下,广深普通住宅二套房首付比例为70%,而首套房首付

比例为30%,二套房贷的利率 也普遍高于首套房0.5至1个百 分点,"认房不用认贷"的政策 实施将让置换现有住房的购房 者首付比例下降到30%,在同 样的贷款总额情况下,利息支

出也将下降。 广州市民黄小姐目前正在 考虑置换自家在广州的唯一 一套住房,她的房子目前市值 约400万元,还有约100万元的 贷款,卖掉这套房子并结清贷 款后,最多可以拿出300万元 的首付购买新房。在原来"认 房又认贷"的情况下,她的首 付比例为4成,可以购买总价约700万元的住房。"认房不用认货"政策落地后,她的首付将下降到3成,可以撬动市价约1000万元的房产。"这样我们可以选择的范围就扩大了很多"

很多。"黄小姐说。 广东省住房政策研究中心 首席研究员李宇嘉表示,楼市过 热时期的一些政策,已经不适应 我国房地产市场供求关系发生 重大变化的新形势。"认房不用 认贷"政策的落地有助于改善性 需求和跨市工作者人市,促进房 地产行业良性循环。

起到稳定预期的积极作用

多位受访业内人士表示, "认房不用认贷"政策降低购房 门槛,会带动部分消费需求,但 目前的形势下不会刺激房价再 次进入上涨周期。

李宇嘉表示,广州、深圳外来人口集中,新市民规模大,且两市近期二手房价格回调明显。尽管"认房不用认贷"降低了购房门槛,但提高了月供。该政策在楼市上升期的效果会很

明显,但在当下还要谨慎看待。

乐有家营销总裁孟凡振表示,"认房不用认贷"切中刚需及改善痛点,满足更多合理居住需求。当前,该优化政策可以进一步起到稳定预期的积极作用,但不会带来房价明显的反弹。

黄小姐也表达了自己的担忧,虽然"认房不用认贷"政策落地后,她可以买总价更高的房子,但如果贷款总额增加300万

元,意味着月供至少要增加1.5 万元,还贷压力剧增。

李宇嘉认为,"认房不用认贷"是一揽子政策之一,还需多措并举、供需同步发力,在降低利率、降低税费,鼓励开发商合理定价、降价促销的同时,在居民收入端、就业端更多着力,稳定居民的预期,促进房地产市场平稳健康发展。新华社广州8月31日电(记者王浩明赵瑞希)

警惕!"内部人"把手伸向个人信息

近年来,公民隐私数据泄露问题突出,个人信息安全与保护引发全社会关注。数据显示,行业"内鬼"成为公民个人信息泄露主要源头。犯罪分子借助职务便利,技术迭代升级屡屡作案,"高度敏感信息"在涉案公民个人信息类型中占比突出。对此,法院从严从重惩处行业"内鬼",呼吁各方共同筑牢信息安全防线。

采取"撞库"方式盗取他人征信报告,非法办理手机号用于电信诈骗,查询并出售旅客航班行踪轨迹信息……

当前,个人信息已成为重要的生产要素和社会财富。与此同时,公民隐私数据泄露问题突出,行业"内鬼"成为泄露公民个人信息的主要源头。

信息如何被"内鬼"盗走?数据泄露后流向哪里?相关犯罪为何屡打不绝?日前,北京市高级人民法院通报侵犯公民个人信息犯罪案件审判情况,并发布典型案例,呼吁各方共同筑牢信息安全防线。

高度敏感信息被盗问题突出

行踪轨迹信息、通信内容、征信信息、财产信息……统计数据显示,在北京法院近五年审结的侵犯公民个人信息犯罪案件中,上述"高度敏感信息"在涉案公民个人信息类型中占比突出。近十分之一的案件涉及住宿信息、通信记录、交易信息等"敏感信息",手机号码、身份证件号码则在各种信息类型中所占比重最大。

在一起典型案例中,某航空公司员工秦某伙同某科技公司职员李某利用工作便利,非法获取包括明星在内的多人旅客航班信息后,向他人出售,导致众多不特定公民的行踪轨迹、身份证件等个人信息受到侵害。

"近年来,全国范围内出现过因高度敏感信息泄露而引发的恶性事件,不仅侵犯了个案被害人的权益,对社会公众的心理安全感也造成了较大负面影响。"北京市高院副院长孙玲玲表示,对侵犯此类个人信息的犯罪案件应重点予以关注,严防造成次生风险。

在另一案例中,上下游两大犯罪团伙合谋侵犯公民个人信息,形成黑灰产业链条。

该案中,上游犯罪团伙非法获取并出售考生手机号、社交账号,下游犯罪团伙则向考生群发助考类诈骗信息,实施电信网络诈骗,致使考生遭受财产损失,影响了正常的招生及考试环境。

"侵犯公民个人信息犯罪与其他违法犯罪活动相关联。排除买卖、交换等中间环节,39.6%的涉案信息被用于违法甚至犯罪活动,如违规提取公积金或办理信用卡、电信网络诈骗、同行不正当竞争、暴力催收讨债、盗窃存款、敲诈勒索、绑架、故意伤害等。"孙玲玲指出。

新技术让犯罪手段愈发隐蔽

值得深思的是,行业"内鬼"为何能屡屡犯案?

"超半数案件的被告人有较为固定的工作单位或职业。根据个人信息的来源及流向,侵犯公民个人信息犯罪涵盖了金融、教育、交通、通信、物流、求职等各行各业。"孙玲玲说。

孙玲玲介绍,掌握大量公民个人信息的公司、企事业单位的工作人员,或是通过直接接触个人信息的工作便利非法查询、下载,或是间接利用自己的职务或工作关系请托他人帮助查询、传输,或是直接将爬取数据的软件、程序植人本单位的计算机后台系统,均能非法获取公民个人信息,"只要个人信息流人'黑市',就可能被大量重复交易。"

在胡某等人侵犯个人信息一案中,胡某通过张某,雇佣某通信运营商的工作人员任某、鲁某作为经办人,有偿使用张某提供的他人身份证件办理手机号,用于电信网络诈骗,诈骗金额共计约170余万元。

"该案中,任某、鲁某明知他人利用信息网络实施犯罪,仍为其提供帮助,造成大量手机号被用于电信网络诈骗且诈骗金额特别巨大的严重后果,属情节严重,构成帮助信息网络犯罪活动罪。"北京市高院刑事审判第一庭庭长肖八峰介绍。

此外,技术升级迭代显著提升了信息非法获取的速度和体量,犯罪手段 也愈发隐蔽。例如,在沈某侵犯公民征信信息案中,身为金融从业人员的沈 某利用职务便利,采取"撞库"方式获取某银行个人征信系统用户名和密码, 盗取用户个人征信报告1100余份。

孙玲玲指出,随着"木马"程序、"静默"插件、"爬虫"软件等信息技术手段的广泛运用,任意、快速抓取信息数据进而滥用、泄露的情况已不鲜见,据统计,有近三分之一的案件涉案公民个人信息来源于技术窃取。与此同时,"暗网空间"已逐渐成为犯罪交易的活跃场所,交易支付方式从现实货币演进为虚拟货币。

从严从重惩处行业"内鬼"

对于行业"内鬼",我国始终坚持严厉打击。今年6月,最高检下发通知,要求加强刑事检察与公益诉讼检察衔接协作,严厉打击行业"内鬼"泄露公民个人信息违法犯罪。8月10日,公安部通报打击侵犯公民个人信息违法犯罪活动情况,近三年来,全国公安机关锚定行业内部泄露源头,重拳打击行业"内鬼",共抓获电信运营商、保险公司、快递公司等行业"内鬼"2300余

据北京市高院法官介绍,近年来,行业"内鬼"团队化作案模式愈加成熟。一些"内外勾结"型犯罪甚至可以组建起从获取,交易直至变现、非法利用个人信息的全链条犯罪团伙。同时,单位犯罪在侵犯公民个人信息犯罪中也愈发常见,甚至可以实现自上而下的从决策到分管再到具体实施的条线管理与分工。

"针对上述现象,北京法院依法从严从重惩处行业'内鬼'泄露公民个人信息的行为,重点打击侵害个人高敏及敏感信息、未成年人等特殊群体个人信息、批量个人信息的案件。例如,北京市朝阳区人民法院聚焦重点行业探索从业禁止条款的适用,增加行业内部工作人员的犯罪成本,使惩罚与警示教育效果并重、"孙玲玲表示。

如何筑牢信息安全防线?肖江峰提醒,社会和公众切实增强个人信息安全保护意识,谨防个人隐私数据被不法分子利用,给自己和他人带来不必要的损失。同时,企业应进一步增强社会责任,完善管理制度,依法合规采集、使用公民个人信息。 本报综合消息